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Ata da 2ª Sessão, da 5ª Reunião Ordinária, da 3ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 06 de junho de 

2023. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  EVANDRO PERIN  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       CARLOS BECKER 

                                                        

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se no Plenário 

da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo Municipal, com a 

presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (TITI), Evandro Perin, Maria 

Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rogério Matendal, Rosemeri dos Santos 

Finatto, Valdir Sauthier e Waner Xavier da Silva. Às dezenove horas e trinta minutos, 

havendo quórum o Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou em nome de Deus 

aberta esta Sessão Ordinária, em seguida em cumprimento a disposição regimental, 

determinou a leitura de um trecho Bíblico, que foi lido na Tribuna pela Vereadora 

Rosemeri Finatto. Em seguida o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno 

Expediente e colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 01 de 

junho de 2023. Ninguém se manifestando foi considerada aprovada, seguindo assinada 

pela Mesa Diretora.  Ato seguinte, o Presidente Valdir Sauthier, solicitou a 1ª Secretária a 

leitura das matérias do Pequeno Expediente, conforme segue: Correspondências do 

Executivo: Leitura da Mensagem Nº 023/2023, protocolada sob o Nº 072/2023, que 

encaminhou o Projeto de Lei Nº 24/2023, sendo determinado seu encaminhamento às 

Comissões Técnicas para análise e parecer. Proposição dos Vereadores: Leitura dos 

Pareceres das Comissões Técnicas de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento ao 

Projeto de Lei complementar Nº 11/2023, sendo determinado pelo Presidente que fosse 

incluso na pauta da Ordem do Dia desta Sessão para 1ª discussão e votação. Leitura dos 

Pareceres das Comissões Técnicas de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento ao 

Projeto de Lei Nº 13/2023, sendo determinado sua inclusão na pauta da Ordem do Dia 

desta Sessão para 1ª discussão e votação. Leitura dos Pareceres das Comissões Técnicas 
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de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; Educação, Esporte, Saúde e Assistência 

social ao Projeto de Lei Nº 21/2023, sendo determinado sua inclusão na pauta da Ordem 

do Dia desta Sessão para 1ª discussão e votação. Leitura dos Pareceres das Comissões 

Técnicas de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; ao Projeto de Lei Nº 22/2023, 

sendo determinado sua inclusão na pauta da Ordem do Dia desta Sessão para 1ª 

discussão e votação. Leitura dos Pareceres das Comissões Técnicas de Justiça e Redação; 

Finanças e Orçamento; ao Projeto de Lei Nº 23/2023, sendo determinado sua inclusão 

na pauta da Ordem do Dia desta Sessão para 1ª discussão e votação. Leitura da Indicação 

Nº 15/2023, de autoria do Vereador Waner Xavier da Silva, que INDICA a Excelentíssima 

Prefeita Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, Estado do Paraná, INCLUIR o desfile 

cívico de forma permanente junto ao calendário oficial de eventos de Santa Terezinha de 

Itaipu, sendo determinado pelo Presidente o seu encaminhamento a quem de direito.   

Em seguida, a 1ª Secretária informou que não havia mais matérias no Pequeno 

Expediente. Não havendo mais matérias, o Senhor Presidente, declarou aberto o Grande 

Expediente e concedeu a palavra aos líderes partidários que quisessem se manifestar. 

Ninguém se manifestando, declarou aberta a Palavra Livre, no que foi informado pela 1ª. 

Secretária que estava inscrito o Vereador Mauro, que da tribuna assim se manifestou: 

Boa noite Presidente, nobres vereadores, a todos presentes aqui no Plenário, é com 

grande satisfação que fui visitar a Ciência na Esfera, uma ferramenta educacional 

desenvolvida pela Agência Americana de Oceanos e Atmosfera, com o objetivo de 

ilustrar o planeta Terra e seus diferentes fenômenos e processos oceanográficos, 

atmosféricos, geológicos, ecológicos, entre outros. Essa ferramenta permite a 

visualização de forma interativa e global, proporcionando ao visitante a sensação de 

estar observando o planeta Terra a partir do espaço. Parabéns à Prefeita Karla e à 

Simara, que é Secretária de Educação, onde a esfera ficará dois meses no Município, 

visitando crianças dos CMEIs e colégios. Hoje à tarde tivemos a participação na 

assinatura da ordem de serviços da Unidade de Valorização de Resíduos Orgânicos - 

UVRO. Isso será um marco na história de Santa Terezinha de Itaipu, um investimento 

inicial de 4,3 milhões de reais, fruto de convênio firmado entre o Município e a Itaipu 

Binacional, que totaliza mais de 7 milhões de reais, onde será construída guarita de 

controle, administrativo, barracão de compostagem, muro, cerca e armazenamento. Será 
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investido em caminhão triturador de galhos, bobcat, veículos de energia solar e peneira 

rotativa. Será investido também em assessoria técnica, material de consumo, educação 

ambiental, visitas técnicas e móveis. Parabéns à Prefeita Karla Galende, mais uma vez 

mostrando sua capacidade de articulação e competência. Parabéns ao Secretário Paulo 

Rupenthal, Secretário de Agropecuária e Meio Ambiente, e a toda a sua equipe por mais 

essa conquista para Santa Terezinha de Itaipu”. Na sequência o Presidente foi informado 

que não havia mais Vereadores inscritos. Não havendo mais inscritos, declarou aberta a 

Ordem do Dia desta Sessão e solicitou a leitura das matérias em pauta. Leitura em 1ª 

discussão do Projeto de Lei Complementar Nº 11/2023, encaminhado pela Mensagem 

Nº 022/2023, que INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL DE SANTA 

TEREZINHA DE ITAIPU - REFIS 2023. Colocado em discussão, artigo por artigo, ninguém 

se manifestando, foi colocado em votação, sendo o Projeto de Lei Complementar Nº 

11/2023, aprovado em todos os seus artigos por unanimidade de votos dos Vereadores, 

sendo incluso na pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão para 2ª discussão e votação. 

Leitura em 1ª discussão do Projeto de Lei Nº 13/2023, encaminhado pela Mensagem Nº 

013/2023, que DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado 

em discussão, capítulo por capítulo, (conforme prevê o Regimento Interno desta Casa), 

ninguém se manifestando, foi colocado em votação, sendo o Projeto de Lei Nº 13/2023, 

aprovado em todos os seus artigos por unanimidade de votos dos Vereadores, sendo 

incluso na pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão para 2ª discussão e votação. 

Leitura em 1ª discussão do Projeto de Lei Nº 21/2023, de autoria da Vereadora Maria 

Isoldi Schafer, que INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE 

SANTA TEREZINHA DE ITAIPU/PR A "SEMANA MUNICIPAL DA CONSCIENTIZAÇÃO 

SOBRE O TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Colocado em discussão, artigo por artigo, ninguém se manifestando, foi colocado em 

votação, sendo o Projeto de Lei Nº 21/2023, aprovado em todos os seus artigos por 

unanimidade de votos dos Vereadores, sendo incluso na pauta da Ordem do Dia da 

próxima Sessão para 2ª discussão e votação.  Leitura em 1ª discussão do Projeto de Lei 

Nº 22/2023, encaminhado pela Mensagem Nº 20/2023, que dispõe sobre a autorização 

para a abertura de Crédito Adicional Suplementar na Lei nº 1.999/2022 de 27 de 
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Dezembro de 2022, LOA - Lei Orçamentária Anual para 2023, no valor de 

R$ 498.000,00 (Quatrocents e noventa e oito mil reais). Colocado em discussão, artigo 

por artigo, ninguém se manifestando, foi colocado em votação, sendo o Projeto de Lei Nº 

22/2023, aprovado em todos os seus artigos por unanimidade de votos dos Vereadores, 

sendo incluso na pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão para 2ª discussão e votação. 

Leitura em 1ª discussão do Projeto de Lei Nº 23/2023, encaminhado pela Mensagem Nº 

21/2023, dispõe sobre a autorização para a abertura de Crédito Adicional Especial na Lei 

nº 1.999/2022 de 27 de Dezembro de 2022, LOA - Lei Orçamentária Anual para 2023, no 

valor de R$ 6.856.219,62 (Seis milhões, oitocentos e cinquenta e seis mil, duzentos e dezenove 

reais e sessenta e dois centavos). Colocado em discussão, artigo por artigo, ninguém se 

manifestando, foi colocado em votação, sendo o Projeto de Lei Nº 22/2023, aprovado em 

todos os seus artigos por unanimidade de votos dos Vereadores, sendo incluso na pauta 

da Ordem do Dia da próxima Sessão para 2ª discussão e votação. Na sequência o 

Presidente foi informado que não havia mais matérias na pauta da Ordem do Dia desta 

Sessão. Não havendo mais matérias, o Presidente declarou aberta a palavra em 

Explicações Pessoais, no que foi informado que não havia Vereadores inscritos. Não 

havendo Vereadores inscritos, agradeceu a presença de todos os presentes, ao tempo em 

que solicitou aos Vereadores e Vereadoras que permanecessem ao término desta Sessão, 

para que em Comissões Técnicas Reunidas, procedessem a análise, designação de 

relatoria e parecer ao Projeto de Lei Nº 24/2023, lido nesta Sessão. Convidou a todos os 

presentes para a próxima Sessão Ordinária que se realizará excepcionalmente amanhã, 

quarta-feira, dia 07 de junho de 2023, às 19h30min. Em seguida deu por encerrada esta 

sessão, desejando a todos uma boa noite, mandando que se lavrasse a presente ata que, 

após aprovada, segue assinada pela Mesa Diretora. Eu, __________________ (Luciani 

Heindrickson da Silva), Assistente Administrativo, resumi e a lavrei. 


